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»۴۰۰هزار ایرانی در تجرد قطعی 

به‌سرمی‌برند که ۳۰۰هزار نفر از گزارش
آنها زن و ۱۰۰هزار نفر هم مرد 
هستند. از 25میلیون خانوار ایرانی هم ۱۳درصدشان 
تک‌‌نفره‌اند، اما ۴درصد از این جمعیت، تجرد 
اختیاری دارند و ۹درصد دیگر امکان ازدواج ندارند.« 
این آماری غیررسمی است درباره کسانی که 
50سالگی را رد کرده‌اند و دیگر تمایلی به ازدواج 
ندارند. البته خبرگزاری ایرنا هم اردیبهشت امسال از 
کاهش ثبت ازدواج در ایران خبر داده و نوشته بود: 
»میزان ثبت شده در فاصله سال‌های ۱۳۹۰ تا 
۱۳۹۹، نشان می‌دهد تعداد ازدواج‌ها روندی 
کاهشی داشته و این رقم بیش از ۳۶درصد افت 
دارد.«‌ البته به تأکید برخی جامعه‌شناسان با افزوده 
شدن افرادی که بعد از طلاق دیگر ازدواج نمی‌کنند، 
آمار تجردهای قطعی به 5میلیون نفر هم افزایش 
خواهد یافت. در این‌باره عواملی ازجمله کمال‌گرایی، 
افزایش استانداردهای ازدواج، فرهنگ‌های غلط و 
فرایند‌های مهندسی نشده مانند تحصیلات عالی و 
اشتغال، مسائل اقتصادی و فرهنگی، تأکید بر رعایت 
سنت‌هایی ازجمله مهریه، جهیزیه و... مطرح 
می‌شود که میل به ازدواج را در جامعه ایرانی کاهش 
داده است؛ هر چند که ارقام اعلام شده را برخی 
جامعه‌شناسان تأیید نمی‌کنند و می‌گویند طی 
دهه‌های اخیر آمار تجرد افراد بالای 50سال تغییر 
چندانی نداشته، درباره آقایان همچنان 2درصد 
است و درباره زنان با کمی افزایش به 4درصد رسیده، 
اما بیان این آمارها به جای تمرکز بر اصلاح 
زیرساخت‌ها و ترویج ازدواج آسان، آسیب 

عادی‌انگاری را به همراه خواهد داشت.

فردیت افراطی و تجرد قطعی 
»طبق آماری که در اختیار داریم افرادی که در تجرد 
قطعی به‌سرمی‌برند به ۴۰۰هزار نفر رسیده‌اند؛ 
۳۰۰ هزار زن و ۱۰۰ هزار مرد.«‌ صالح قاسمی، 
پژوهشگر حوزه جمعیت با بیان این مطلب درباره 
افزایش تمایل افراد به مجرد ماندن می‌گوید:‌ »در 
دهه ۶۰ و ۷۰، ایران با بحران مضیقه ازدواج روبه‌رو 
شد. دلیل آن هم این بود که تعداد مرد‌هایی که در 
سن مقابل خانم‌ها برای ازدواج وجود داشت، کم 
شد و این امر فرصت ازدواج را از خانم‌ها سلب کرد، 
اما امروز در کشور با بحران مضیقه ازدواج رو‌به‌رو 

نیستیم.«‌ او کمال‌گرایی را یکی از عوامل مجرد 
ماندن افراد عنوان می‌کند و ادامه می‌دهد:‌ »برخی 
فرهنگ‌های غلط و فرایند‌های مهندسی نشده مانند 
تحصیلات عالی و اشتغال معمولاً میل زنان به ازدواج 
را کم می‌کند و استاندارد‌ها و سطح توقع آنها را در 
مقوله ازدواج بالا می‌برد. البته تجرد قطعی علاوه بر 
ریشه‌های جمعیت‌شناختی یعنی ایجاد تعادل در 
تعداد فرزندان دختر و پسر، ریشه‌های فرهنگی نیز 
دارد؛ یعنی به‌دلیل فرهنگسازی‌های نادرست که 
استاندارد‌های ازدواج را افزایش می‌دهد، افراد در 
فرصت مناسب ازدواج نمی‌کنند و در معرض تجرد 
قطعی قرار می‌گیرند.« این پژوهشگر به تفاوت تجرد 
قطعی با تجرد اختیاری اشاره می‌کند و می‌گوید: 
»تجرد اختیاری یعنی افرادی که با اختیار خود 
تصمیم به ازدواج ندارند و قصد دارند مجرد زندگی 
کنند. هم‌اکنون در ایران ۲۵میلیون خانوار داریم که 
براساس داده‌ها نزدیک به ۱۳درصد آنها تک‌نفره 
هستند؛ یعنی خانواده‌هایی که تعداد اعضای آنها 
به‌دلیل هرگز ازدواج نکردن، طلاق یا فوت همسر، 
یک‌نفره باقی مانده است. از این ۱۳درصد، ۴درصد 
کسانی هستند که تجرد اختیاری دارند، اما ۹درصد 
باقیمانده کسانی هستند که تمایل به ازدواج دارند، 
اما امکان ازدواج برای آنها وجود ندارد.« او تأکید 
می‌کند: »در مجموع اگر نگاه کنیم، تعداد جوانانی 
که در سنین متعارف ازدواج، تصمیم اختیاری برای 
تجرد می‌گیرند، زیاد نیست و حتی بیش از 2درصد 
از کل خانوار را تشکیل نمی‌دهد. طبق آمار، این افراد 
حداکثر ۲۵۰ تا ۳۰۰هزار نفر می‌شوند که این تعداد 
در مقابل سایر گروه‌ها آمار چشمگیری نیست.« 
قاسمی به اهمیت مسائل فرهنگی و فردیت افراطی 
بر تجرد قطعی هم تأکید می‌کند و ادامه می‌دهد: 
»در راه‌حل برای کاهش آمار تجرد قطعی، مسائل 
اقتصادی و فرهنگی دخیل هستند؛ چه بسا که 
نگرش‌های فرهنگی و سبک زندگی، تأثیرگذارتر از 
مسائل اقتصادی است. انسان براساس روح حاکمی 
که در دنیا شکل گرفته متمایل بر فردیت و فرد‌گرایی 
افراطی شده و همه‌‌چیز را در منیت می‌بیند، در 
قانون جوانی جمعیت، راهکار‌های اقتصادی وجود 
دارد که تا حدودی اجرا شده، اما در کنار آن باید 
در پیوست‌های رسانه‌ای و فرهنگی تلاش کنیم تا 
اصالت و اهمیت خانواده و تشکیل خانواده در ایران 

پا بر جا بماند.«‌

جمعیت چندمیلیونی مجردهای قطعی
البته به تأکید فعالان حوزه اجتماعی، با افزایش 
جمعیت زنان و مردانی که طلاق گرفته و تمایلی 
به ازدواج دوباره ندارند، آمار جمعیت مجردهای 
قطعی کشور به بیش از 5میلیون نفر هم می‌رسد. 
امیرمحمود حریرچی، آسیب‌شناس اجتماعی و عضو 
هیأت علمی دانشگاه علامه‌طباطبایی در این‌باره 
می‌گوید: »اگر سن دختران و پسران از 35سال 
بگذرد و تا این سن ازدواج نکرده باشند، با توجه به 
اینکه احتمال ازدواج‌‌شان پایین می‌آید، احتمال 
اینکه مجرد باقی بمانند هم بسیار زیاد است و تجرد 
قطعی خواهند داشت.« حریرچی درباره آمار تجرد 
زنان هم می‌گوید:‌ »حدود ۳۶درصد از جمعیت زنان 
را طیف سنی ۱۵تا ۳۴ سال تشکیل می‌دهند که 
هنوز ازدواج نکرده‌‌اند. همچنین حدود ۲.۳درصد از 
زنان بالای ۴۵ سال در گروه تجرد قطعی قرار دارند. 
باید به آمار تجرد قطعی در کشور، زنان و مردانی 
را هم که طلاق گرفته‌اند و دوباره ازدواج نکرده‌اند 
اضافه کنیم. در این صورت آمار مجردان قطعی به 
بیش از ۵میلیون نفر خواهد رسید و حتما از سال 
99تا به امروز به‌ تعداد جوانانی که تجرد قطعی 
داشته و خانواده مستقلی ندارند، اضافه شده است.«

اصلاح زیرساخت‌ها ضروری‌تر از بیان آمار 
اما افزایش تجردهای قطعی و بیان این آمارهای 
چند صد هزار و چند میلیون نفری را شهلا 
کاظمی‌پور، جمعیت‌شناس و استاد دانشگاه تهران 
تأیید نمی‌کند. او به همشهری می‌گوید: »به‌نظر 
نمی‌رسد که تغییر چندانی در کاهش آمار ازدواج 
در ایران وجود داشته باشد. بررسی‌ها نشان می‌دهد 
که هم‌اکنون حدود 2درصد از مردان و 4درصد از 
زنان در رنج سنی 49تا 50سال مجرد باقی مانده‌اند. 
آمار ازدواج مردان طی دهه‌های اخیر روی همین 
2درصد باقی مانده و تنها همین بخش از جمعیت   
به دلایل مختلف تمایلی به ازدواج نداشته‌اند، 
اما درباره زنان با کمی افزایش به 4درصد رسیده 
است.«‌ به‌گفته کاظمی‌پور، درباره زنان بحث تأخیر 
در ازدواج وجود دارد و نفی ازدواج به‌معنای تجرد 
قطعی مطرح نیست: »یک رویکرد متفاوت در زنان 
رخ داده که آنها ازدواج را به بعد از دوران تحصیل 
و داشتن یک شغل مناسب موکول می‌کنند، 
اما توجهی ندارند که چنین رویکردی می‌تواند 

آسیب‌هایی هم داشته باشد؛ ازجمله اینکه شانس 
ازدواج را به‌شدت کاهش دهد.« او در پاسخ به این 
سؤال که چرا میل به ازدواج در گروه‌های سنی 
مختلف به‌ویژه متولدان دهه‌های 60و 70کاهش 
پیدا کرده، می‌گوید: »‌این دو گروه‌ سنی هنوز 
به 50سال نرسیده‌اند و شاید تا آن زمان ازدواج 
برایشان محقق شود؛ بنابراین تجرد قطعی درباره 
آنها مطرح نیست. البته درباره دهه شصتی‌ها 
شانس ازدواج کاهش پیدا کرده است. جوانان ما 
امروز با وجود اینکه تصورات غربی در روابط دارند، 
اما سنت‌ها را هم رها نکرده‌ و انتظارشان این است 
که جهیزیه و مهریه بالا هم داشته باشند.« این 
جمعیت‌شناس، مشکلات اقتصادی را دلیل اصلی 
تأخیر در ازدواج نمی‌داند و تأکید می‌کند: »اینطور 
عنوان می‌شود که دختران بدون تمکن مالی از قافله 
ازدواج عقب مانده‌اند، اما آمارها نشان می‌دهد که 
دختران شاغل هم هنوز مجردند؛ بنابراین صرف 
اینکه کاهش میل به ازدواج را به مسائل اقتصادی 
ربط دهیم، صحیح نیست و تغییر در تفکرات و 
فرهنگ‌ خانواده‌ها هم بر این مسئله اثر گذاشته 
است.« این استاد دانشگاه درباره آسیب‌های تجرد 
قطعی هم می‌گوید:‌ »در وهله اول جدی‌ترین 
آسیب برای خود فرد است. ذات انسان دوستدار 
تشکیل خانواده است و درصورتی که محقق نشود، 
می‌تواند مشکلات روحی و روانی برای او به‌وجود 
آورد. بر فرض اینکه از نظر اقتصادی هم مشکلی 
نداشته باشند، اما در محیط اجتماعی و در سنین 
بالا تنها خواهند ماند که خود عامل مشکلات روانی 
و اجتماعی است. برخی از جامعه زنان ایران به‌دنبال 
این هستند که بعد از ارتقای موقعیت اجتماعی، 
ازدواج کنند، اما در حقیقت نوعی فرصت‌سوزی 
درباره خودشان رقم می‌زنند.« کاظمی‌پور معتقد 
است اعلام این آمارها درباره تجردهای قطعی نه‌تنها 
منجر به اصلاح ساختار نمی‌شود، بلکه می‌تواند 
عادی‌انگاری‌هایی را هم رقم بزند و منجر به تأسی 
دیگر افراد شود:‌ »در اعلام چنین اعدادی علاوه بر 
کسانی که به 50سالگی رسیده‌اند، افراد مطلقه و 
همسر فوت شده هم که در سنین بارداری هستند، 
گنجانده می‌شوند و آمارها را افزایش می‌دهند، اما 
بهتر است به جای اعلام این آمارها به فکر اصلاح 
زیرساخت‌ها باشیم و البته گسترش فرهنگ 

ازدواج آسان.«

افزایش 50ساله‌هایی که ازدواج نمی‌کنند 
بعضی آمارها نشان می‌دهند  300هزار زن و 100هزار مرد در وضعیت تجرد قطعی قرار دارند و 13درصد خانوارهای ایرانی تک‌‌نفره‌اند 

آیین‌نامه پرداخت کمک معیشت 
ایثارگران 

هیأت وزیران در جلسه ۸آبان‌ماه۱۴۰۱ به پیشنهاد مشترک 
سازمان برنامه بودجه و بنیاد شهید و امور ایثارگران و به استناد 
بند ه‍ تبصره۱۲ ماده واحده قانون بودجه سال۱۴۰۱ آیین‌نامه 
مذکور را به تصویب رساند. کمک معیشت، مبلغی معادل حداقل 
حقوق کارکنان شاغل دولت موضوع ماده۷۶ قانون مدیریت 
خدمات کشوری که هم‌اکنون برای جانبازان بالای ۲۵درصد 
۵۶میلیون ریال و برای جانبازان زیر ۲۵درصد ۴۵میلیون 
ریال تعیین شده است. در این آیین‌نامه متقاضیان‌، جانبازان و 
آزادگان غیرحالت اشتغال بگیر معسر باید فاقد شغل و درآمد 
بوده و براساس قوانین نیروهای مسلح مشمول دریافت حقوق 
وظیفه نباشند و تا زمانی که فاقد شغل و درآمد هستند‌، می‌توانند 
از این مزایا بهره‌مند شوند. براساس ماده۳ این آیین‌نامه‌، بنیاد 
مکلف شده است ظرف ۱۰روز کاری پس از ثبت‌نام متقاضی 
به‌منظور احراز میزان درآمد جهت برخورداری از کمک معیشت 
و عدم‌اشتغال وی نسبت به استعلام از کلیه صندوق‌های 
بازنشستگی و بیمه‌های تامین اجتماعی نظیر صندوق‌های 
بیمه یا بازنشستگی نیروهای مسلح‌، سازمان امور مالیاتی کشور‌، 
پایگاه اطلاعات رفاه ایرانیان و سازمان ثبت اسناد و املاک کشور‌، 
اتاق‌های بازرگانی‌، صنایع‌، معادن و کشاورزی ایران‌، اصناف ایران 
و تعاون ایران و نیز سازمان اداری و استخدامی کشور حسب مورد 
اقدام کند و دستگاه‌های یادشده موظفند مراتب اشتغال و میزان 
درآمد ماهانه متقاضی را ظرف یک ماه کاری از تاریخ استعلام‌، به 
بنیاد ارائه نمایند.  وزارت تعاون‌، کار و رفاه اجتماعی مکلف است 
براساس اطلاعات ثبت شده در پایگاه اطلاعات رفاه ایرانیان‌، 
جانبازان و آزادگان متقاضی استفاده از کمک معیشت را براساس 
فهرست اعلامی بنیاد‌، مورد ارزیابی وسع قرار داده‌، نتایج ناظر 
بر تعیین دهک‌بندی را ظرف یک ماه کاری به بنیاد اعلام نماید.

ساز و کارهای لازم برای پاسخگویی و رسیدگی به اعتراضات 
متقاضیان توسط بنیاد انجام می‌گیرد.

برابر ماده۴ این آیین‌نامه‌، بنیاد موظف است نسبت به برقراری 
کمک معیشت برای مشمولان براساس درصد جانبازی‌، شرایط 
سنی‌، بیماران صعب‌العلاج و افراد مشمول دارای محدودیت‌های 
جسمی- حرکتی و ضایعات غیرجانبازی و با اولویت 3دهک اول و 
در چارچوب اعتبارات مصوب مربوط اقدام نماید. در این آیین‌نامه 
بنیاد مکلف شده حداکثر هر شش ماه یک‌بار نسبت به استعلام 
مجدد وضعیت متقاضی از حیث اشتغال و درآمد و تغییرات ایجاد 
شده اقدام نموده و دستگاه‌های مذکور مکلفند درصورت تغییر 
در شرایط احراز دریافت کمک معیشت‌، وضعیت را با قید فوریت 
به بنیاد اعلام نمایند تا بنیاد براساس آخرین اطلاعات دریافتی 
اقدام قانونی به عمل آورد. بنیاد مکلف است ظرف یک ماه پس 
از دریافت پاسخ استعلام دستگاه موضوع ماده۳ این آیین‌نامه 
براساس اطلاعات دریافتی و احراز شرایط نسبت به برقراری‌، 
قطع یا استمرار کمک معیشت در سقف اعتبارات مصوب مربوط 
اقدام نماید. چنانچه مشمولین این ماده درمجموع، دارای 
درآمدی بوده که از مبلغ کمک معیشت کمتر باشد‌، مابه‌التفاوت 
آن تا سقف مبلغ مندرج در قانون بودجه توسط بنیاد پرداخت 
می‌شود. برابر ماده۷ آیین‌نامه انجام هرگونه تعهد و پرداخت 
و نیز ایجاد و تحمیل هرگونه تعهد و بار مالی توسط بنیاد در 
اجرای این آیین‌نامه مازاد بر اعتبارات مندرج در قانون بودجه 
سال۱۴۰۱ کل کشور مشمول مجازات قانونی مربوط ازجمله 
مجازات موضوع ماده۵۹۸ کتاب پنجم قانون مجازات اسلامی 
موضوع تعزیرات و مجازات‌های بازدارنده مصوب ۲خرداد۱۳۷۵ 
با اصلاحات و الحاقات بعدی خواهد بود.با عنایت به اینکه 
رزمندگان نیز مشمول کمک معیشت می‌گردند شایسته بود 
هیأت وزیران وضعیت برقراری معیشت رزمندگان را نیز در 
این آیین‌نامه پیش‌بینی می‌کرد. نکته آخر‌، برقراری معیشت 
یک موضوع فوریتی است. قوانین و مقرراتی که تاکنون در این 
خصوص به تصویب رسیده‌، دارای مسیر بسیار پیچیده‌، تأخیری 
و محدود‌کننده از هر جهت است‌، لذا تصور اولیه بر آن است که 
شاید تنظیم‌کنندگان آن شرایط معیشتی جامعه هدف را درک 
نکرده یا اعتقادی به انجام این امور حیاتی به‌سرعت و سهولت 
ندارند. اگر همانطور که گلوگاه‌های متعدد برای برقراری یک 
کمک معیشت ناچیز برای ایثارگران و رزمندگان پیش‌بینی 
می‌شود و برای مجریان متخلف از عدم‌اجرای دقیق آن که مبادا 
کمک معیشتی به اشتباه برای ایثارگری برقرار شود‌، به مجازات 
تهدید می‌شوند‌، تأخیر سال‌های طولانی دریافت این کمک 
معیشت برای رزمندگان و ایثارگران نیز دارای ضمانت اجرایی 
کافی بود و سازوکار برخورد با متخلفان نیز برای آن پیش‌بینی 
می‌شد تا آنان در دستگاه‌های اجرایی برای تحقق حق قانونی 

خود سرگردان نباشند.

پرداخت 543میلیون تومان صدقه 
الکترونیکی در تهران

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد استان تهران از 
نصب بیش از ۱۹هزار QR کد روی صندوق‌های صدقات استان تا 
پایان آبان ماه امسال با هدف توسعه پرداخت صدقات الکترونیکی 
 QR خبر داد و گفت: ‌۱۱۷هزارو۹۴۳ اشتراک حقیقی جدید برای
کد در این مدت زمان جذب شده است.  محمد دهرویه با بیان اینکه 
در 8ماهه سال‌جاری ۴هزارو۱۵۷ اشتراک الکترونیکی جدید برای 
QR کد در بخش مشترکان حقوقی فعال شده است، ادامه داد: در 
8ماهه امسال مردم استان تهران با ۲۱هزارو۶۱۵ تراکنش از طریق 
QR کد ۵۴۳میلیون‌و۷۴۵ هزار تومان صدقه پرداخت کردند. 
او افزود: کد دستوری #۱* ۸۸۷۷* نیز به‌منظور ارائه صدقات از 
طریق تلفن همراه درنظر گرفته شده است. دهرویه با بیان اینکه این 
نهاد از طریق تلفن گویای 7355-021 آماده دریافت پیشنهادات 
و انتقادات مردم است، خاطرنشان کرد: همچنین مردم نیکوکار و 
خیران می‌توانند از طریق تلفن گویای 7355-021 و شماره‌گیری 
عدد یک صدقات خود را از طریق کارت بانکی پرداخت کنند.  معاون 
توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد استان تهران، یادآور 
شد: چنانچه شهروندان استان تهران درخواست QR کد برای 
پرداخت صدقات به شیوه الکترونیکی دارند می‌توانند با شماره 

تلفن۷۱۳۹۲۰۰۰ داخلی۱۱۶ تماس حاصل کنند. / ایسنا

‌غلامرضا رضایی‌فر
 رئیس دبیرخانه ستاد هماهنگی و 

پیگیری مناسب‌سازی کشور
وضعیت مناسب‌سازی شهری برای 
تردد معلولان مطلوب نیست. در 
شرایط ایده‌آل ۷۵درصد فضاهای 
عمومی دولتی و غیردولتی باید 
مناسب‌سازی شده باشند، اما  معدل 
مناسب‌سازی فضاها ۵۳درصد 

است.

‌میرهاشم موسوی
 مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی

۶ آذر اصلاحیه قانون بیمه کارگران 
مجلس  تصویب  به  ساختمانی 
شورای اسامی رسید تا کارگران 
ساختمانی که منتظر این مصوبه 
بودند، تحت‌ پوشش بیمه قرار 
بگیرند.   قانون کارگران ساختمانی 
رسیده به ‌تصویب  سال۵۲  ‌در 

 است./مهر

‌بهرام عین‌اللهی
 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی
۱۳درصد مرگ‌ومیرها در کشور، 
مربوط به مواد دخانی است که ناشی 
از ارزانی و در دسترس بودن سیگار 
است. بنابراین هر چه بیمارستان، 
دارو، تجهیزات پزشکی و ابزار سلامت 
برای مردم ایجاد کنیم ولی نتوانیم از 
مصرف سیگار پیشگیری کنیم، گویی 

کاری از پیش نبرده‌ایم.

بیمار مبتــ ابه هپاتیتC به‌صورت 
رایگان در مراکز بهداشتی درمان 
شده‌اند. به‌منظور درمان این بیماران، 
۶۰واحد مشاوره هپاتیت با رویکرد 
بیماریابی فعال در کشور راه‌اندازی 

شده است.

واحد بهداشتی تا پایان سال1401 
احداث، تعمیر و تجهیز خواهد شد. 
همچنین از شهریور۱۴۰۰ تاکنون 
۱۳۹کانکس موردنیاز برای تکمیل 
واحدهای بهداشت عشایری و فضای 
مورد نیاز در زمان بحران تامین شده 

است.

 کل موارد مبتــ ابه بیماری HIV را 
مردان تشکیل می‌دهند. تا پایان 
شهریور امسال 23هزار و212نفر از 
افراد شناسایی و ثبت شده مبتلا به 

HIV در قید حیات بودند.

 دوز واکسن کرونا از ابتدای طرح 
واکسیناسیون تا به حال، به جمعیت 
کشور تزریق شده و در اوایل شهریور 
ماه، ایران موفق به ثبت رکورد جهانی 
تزریق روزانه واکسن کووید-۱۹ نسبت 

به کل جمعیت شد.
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2
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81
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میلیون

تقاضا برای جست‌وجوی 
مفقودین افغانستانی

معاون امور بین‌الملل و حقوق بشردوستانه جمعیت 
هلال‌احمر از تشکیل پرونده جست‌وجوی مفقودین 
برای ۱۰۰پناهجوی افغانستانی تنها در ۶ماهه نخست 

امسال خبر داد. ‌
بهنام سعیدی گفت : پس از تغییر حکومت افغانستان 
در سال گذشته، اداره جست‌وجو و باز پیوند خانواده 
جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی ایران با افزایش 
چشمگیر تقاضاهای جست‌وجوی مفقودین مواجه 
شد؛ به‌طوری‌که در ۶ماهه نخست سال۱۴۰۱ برای 
۱۰۰مهاجر افغانستانی، پرونده جست‌وجو تشکیل 
شده ‌است. معاون امور بین‌الملل و حقوق بشردوستانه 
جمعیت هلال‌احمر تأکید کرد: اینکه گمان کنیم با 
پیشرفت تکنولوژی‌های ارتباطی در دنیای امروز، امکان 
گم شدن افراد و جدا ماندن از خانواده وجود ندارد، تصور 
نادرستی است؛ زیرا جنگ و بحران‌های مهاجرت، قواعد 
جاری زندگی را بر هم می‌زند. سعیدی گفت: اغلب 
مهاجران، با ورود غیرقانونی به کشورمان، قصد عبور و 
حرکت به سمت سایر کشورها را دارند. البته عده‌ای نیز 
ایران را برای اقامت انتخاب می‌کنند. وی توضیح داد: 
اداره جست‌وجو و باز پیوند خانواده در سایر جمعیت‌های 
ملی صلیب‌سرخ و هلال‌احمر نیز فعال است. بنابراین، 
پرونده‌های جست‌وجوی مفقودین تنها در هلال‌احمر 
ایران تشکیل نمی‌شود؛ پس  قطعا پرونده‌های دیگری 
هم برای سایر مهاجران مفقود افغانستانی در دیگر 
کشورهای مسیر مهاجرت از ایران تا سایر کشورها 

مفتوح است.

نقل‌قول‌

عدد خبر

کمیته امداد

هلال‌احمر

ایثارگران بخوانند

 اضافه شدن  5900 کلاس درس
 به ظرفیت آموزش و پرورش

 سرپرست سازمان نوسازی و 

 تجهیز مدارس کشور گفت:آموزش
 5 هزار و ۹۰۰کلاس درس به 
زودی به ظرفیت آموزش و پرورش کشور 

افزوده می‌شود.
حمیدرضا خان‌محمدی با بیان این مطلب در 
بیست و چهارمین جشنواره خیّرین مدرسه 
ساز گفت: به صورت میانگین ۵۰ درصد 
مدارسی که در کشور ساخته می‌شوند، به 
شکل مشارکتی است که این اقدام ارزشمند، 
برگ برنده آموزش و پرورش به حساب می‌آید.

وی با بیان اینکه، پیشران عدالت، مدرسه سازی 
است، افزود: در صورتی که مدرسه‌ای در یک 
منطقه و بخش وجود نداشته باشد نمی‌توان 

برای ایجاد اداره آموزش و پرورش اقدام کرد.
سرپرست سازمان نوسازی و تجهیز مدارس 
کشور گفت: خیّرین، پیشران عدالت به شمار 
می‌روند و بالاترین ضریب رشد و توسعه با 
مدرسه‌سازی حاصل می‌شود که برای رسیدن 
به این مهم، باید به خیّران توجه ویژه ای داشت.

خان‌محمدی افزود: مدارسی که با کمک 
خیّرین بنا می‌شوند، ویژگی خاصی دارند که از 
این قشر درخواست می‌شود همراهی و حمایت 

خود را از مدارس ادامه دهند.
وی تاکید کرد: همراهی و حمایت خیّرین، 
نقطه شروع کار بزرگی با عنوان »مدرسه 
یاری« است و مدارس در پیشرفت محله‌ها 

اثرگذار هستند.
خان‌محمدی افزود: خیّرین مدرسه ساز، آغاز 
کننده حیات طیبه هستند که با قرار داشتن در 
کنار مدارس، این مجموعه‌های آموزشی را مورد 

حمایت و همراهی قرار می‌دهند.
وی گفت: آموزش و پرورش در تعهد خود برای 
ساخت مدارس نیمه کاره، عقب است؛ بنابراین 
قول می‌دهیم بخش‌هایی را که برعهده این 

مجموعه گذاشته شده   عملیاتی کنیم.
سرپرست سازمان نوسازی و تجهیز مدارس 
کشور گفت: فروش املاک مازاد آموزش 
و پرورش برای کمک به ساخت طرح‌های 

نیمه‌کاره، هدف‌گذاری شده است.

 هزینه پیوند بیماران کلیوی تحت پوشش 
کمیته امداد تامین می شود

 کمیته امداد امام خمینی)ره( و 

انجمن خیریه بیماران کلیوی با سلامت
هدف هم‌افزایی امکانات و ارائه 
خدمات به مددجویان دارای بیماری کلیوی، 

تفاهمنامه همکاری امضا کردند.
حسین خدرویسی، معاون حمایت و سلامت 
خانواده کمیته امداد در مراسم امضای تفاهمنامه 
با انجمن خیریه حمایت از بیماران کلیوی گفت: 
استفاده از ظرفیت‌های متقابل برای ارتقای سطح 
کمی و کیفی به مددجویان دارای بیماری‌های 

کلیوی، از اهداف این تفاهمنامه است.
او با اشاره به هم‌افزایی کمیته امداد و انجمن خیریه 
حمایت از بیماران کلیوی افزود: هزینه پیوند کلیه 
به مبلغ۵۰ میلیون تومان با مشارکت طرفین 

تفاهمنامه، برای جامعه هدف تأمین خواهد شد.
معاون حمایت و سلامت خانواده کمیته امداد ارائه 
وام درمانی به مددجویان و دیگر اقشار نیازمند را 
از دیگر موضوعات این تفاهمنامه برشمرد و گفت: 
این تسهیلات از طریق صندوق قرض‌الحسنه 
امداد ولایت و بانک‌های عامل در اختیار 

مددجویان قرار می‌گیرد.
خدرویسی اضافه کرد: با هماهنگی انجام شده با 
حوزه اشتغال و خودکفایی کمیته امداد، تسهیلات 
اشتغال به بیماران کلیوی و اعضای خانواده آنان 
مطابق با ضوابط و مقررات پرداخت می‌شود. 
همچنین از طریق هم‌افزایی با سازمان‌های 
ذیربط، بخشی از وجوه دریافتی در حوزه زکات، 
برای تأمین هزینه‌های درمانی بیماران کلیوی 

اختصاص خواهد یافت.
معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد 
افزود: همچنین انجمن خیریه حمایت از بیماران 
کلیوی متعهد شده است که خدمات درمانی 
رایگانی در اختیار مددجویان تحت حمایت دارای 

بیماری کلیوی قرار دهد.
خدرویسی یادآور شد: برگزاری دوره‌های آموزشی 
پیشگیری از بیماری‌های کلیوی و ارائه خدمات 
مشاوره به بیماران معرفی شده از سوی کمیته 
امداد از دیگر مواردی است که انجمن خیریه 
حمایت از بیماران کلیوی در چارچوب این قرارداد 

انجام خواهد داد.
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